

## Jídelníček na listopad 22

1.11. Út	Polévka ovarová s kroupami
Jídlo 1	Chilli con carne, chléb
Jídlo 2	Bakoňská kotleta, rýže
Jídlo 3	Švýcarský sýrový salát, pečivo
2.11. St	Polévka bramborová kuřecí
Jídlo 1	Rýžová kaše, ovocný salát
Jídlo 2	Kuřecí mšec s goudou a bylinkami, bram., jogurtová tatarka
Jídlo 3	Croissant se zeleninovým karbenátkem a zeleninou
3.11. Čt	Polévka jemná čočková
Jídlo 1	Čevabčiči s cibulí, kečupem a hořčicí, bramborová kaše, ovoce
Jídlo 2	Penne ala arrabiata, ovoce
Jídlo 3	Šopský salát, pečivo
4.11. Pá	Polévka květáková čirá
Jídlo 1	Hamburská kýta, houskový knedlík
Jídlo 2	Alsaský cibulový koláč
Jídlo 3	Lehký kuřecí salátek, pečivo
7.11. Po	Polévka květáková podzimní
Jídlo 1	Hrachová kaše, dětský párek, okurek, chléb
Jídlo 2	Španělská paella s kuřecím masem a tuňákem
Jídlo 3	Těstovinový salát se zeleninou a sýrem
8.11. Út	Polévka houbová s kroupami a zeleninou
Jídlo 1	Filé na bylinkách, bramborová kaše, zeleninový salát
Jídlo 2	Cizrnová směs s dýní hokaido, tmavé pečivo
Jídlo 3	Humus s pita chlebem
9.11. St	Polévka divoký vývar z kuřecích křídél s těstovinou
Jídlo 1	Vepřové na houbách, rýže
Jídlo 2	Kolínka zapečená s třemi druhy sýra
Jídlo 3	Vajíčkový salát se zeleninou, slaný croissant
10.11. Čt	Polévka z pečeného celeru
Jídlo 1	Křehké kuře, šťouchané bram., ovoce
Jídlo 2	Kedlubny s mrkví a hráškem na česneku, bram., ovoce
Jídlo 3	Červená řepa – salát, pečivo
11.11. Pá	Polévka zeleninová s quinoa
Jídlo 1	Tyrolské knedlíky, kysané zelí
Jídlo 2	Hovězí kostky na celeru a rajčatech, bram.
Jídlo 3	Barevný salát zeleninový, pečivo
14.11. Po	Polévka krupičková
Jídlo 1	Koprová omáčka, vejce, bram.
Jídlo 2	Zapékané těstoviny, okurek
Jídlo 3	Houbovo-kuskusový salát
15.11. Út	Polévka rajska s fazolemi
Jídlo 1	Kuřecí čína se zelím a pórkem rýže, ovoce
Jídlo 2 2	Ovocný táč se švestkami, ovoce

Jídlo 3	Čočkový salát s tuňákem a zeleninou
16.11. St	Polévka kmínová s kapáním
Jídlo 1	Svíčková omáčka, houskový knedlík
Jídlo 2	Filé na leču, bramborová kaše
Jídlo 3	Listový salát s kuřecím masem a vejci, pečivo
17.11. Čt	Státní svátek!
18.11. Pá	Nevaří se
Jídlo 1	Kolínka zapečená s třemi druhy sýra, okurek
Jídlo 2	Nevaří se
Jídlo 3	Nevaří se
21.11. Po	Polévka fazolová ze starého Brna
Jídlo 1	Rybí sekaná, bramborová kaše, ovoce
Jídlo 2	Houbové pirožky s kysaným zelím, ovoce
Jídlo 3	Cizrnový salát se sušenými rajčaty
22.11. Út	Polévka bramboračka bez mouky
Jídlo 1	Tatranská kotleta, bram. šťouchané
Jídlo 2	Zapečené bram. se smetanou a kuřecím masem
Jídlo 3	Fazolový salát se sýrem a vejci, pečivo
23.11. St	Polévka kulajda
Jídlo 1	Hanácké koláče, bílá káva
Jídlo 2	Kovbojské fazole, chléb
Jídlo 3	Švýcarský sýrový salát, pečivo
24.11. Čt	Polévka kukuřičná lahůdková
Jídlo 1	Hovězí tokáň s tarhoňou
Jídlo 2	Rizoto s cuketou a žampiony, ovoce
Jídlo 3	Barevný zeleninový salát s vejci, pečivo
25.11. Pá	Polévka zelná s houbami a bram.
Jídlo 1	Poděbradské maso, těstoviny
Jídlo 2	Pštroší vejce, bram., jogurtová tatarka
Jídlo 3	Těstovinový salát s tuňákem
28.11. Po	Polévka jednoduchá s tarhoňou
Jídlo 1	Čočka po švábsku, chléb, okurek
Jídlo 2	Krůtí maso na žampionech v omáčce, těstoviny
Jídlo 3	Krabí barevný salát, pečivo
29.11. Út	Polévka kedlubnová s mrkví a bram.
Jídlo 1	Hovězí po burgundsku, kuskus
Jídlo 2	Vepřová masová směs s játry, rýže
Jídlo 3	Květákový salát s vejci, pečivo
30.11. St	Polévka česneková s bram.
Jídlo 1	Kuře na smetaně, houskový knedlík, ovoce
Jídlo 2	Francouzské bram., okurek, ovoce
Jídlo 3	Toskánský tuňákový salát s fazolemi, pečivo

# Školní zpravodaj listopad 22/23

Základní a mateřská škola Brno, Kotlářská



Obsah

Říjen v MŠ – Koťátka  
Říjen v MŠ – Sluníčka  
Říjen v MŠ – Motýlci  
Říjen ve školní družině  
Projekt “HELP!”  
Zubní prevence  
Příběh knihy  
Den biologie  
Stínování zahraničních kolegů  
Výtvarná soutěž

**Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4**

www [www.kotlarska.cz](http://www.kotlarska.cz)  
e-mail [kotlarska@kotlarska.cz](mailto:kotlarska@kotlarska.cz)  
telefon 517 070 970  
fax 549 258 550  
IČO 44993978  
účet 37538621/00

© ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; listopad 22

## Říjen v MŠ – Koťátka

Měsíc říjen se ve třídě Koťátek nesl ve znamení podzimního tvoření z různých přírodních materiálů. Sbíraly se kaštiny, někdo donesl jeřabiny, listy, někdo zase žaludy, šišky, šípky. Z toho všeho jsme vytvořili šiškové myši a sovy, bramborové ježky, srdíčko z jeřabin, vlasy z listů anebo jsme jen tak skládali obrázky z kaštanů na koberci. Povídali jsme si také o lidském těle, lepili Kostíky z vatových tyčinek a měli přednášku o tom, jak si správně čistit zuby. Do školky zavítalo divadlo Domino s Africkou pohádkou. Nejzajímavější ale byla návštěva Otevřené zahrady s programem Včelí království a také jsme oslavili Den stromů – edukační video, jak se zpracovává dřevo, tvoření stromových víl, písničku Na stejné zemi co my, pohybovým ztvárněním různých druhů stromů a také povídáním, jak se chovat ke stromům a vůbec v lese.

Hana Navaříková

## Říjen v MŠ – Sluníčka

Děti ve třídě Sluníček se celý říjen bavily sbíráním podzimních plodů na různých místech. Nasbíraly si různé plody kaštanů, šišky, listy různých barev a tvarů. Ale nejzajímavější plody našly při návštěvě Arboreta – tolik zajímavých žaludů... jedny černé, zelené, a ještě do špičky a nejlepší jsou ty „ježkové“. To všechno využívají v rámci podzimního tvoření. Učily se motat růže z listů, dělaly víly nebo šiškopýry. V tvoření stále pokračují. Navštívily další místa v okolí – Lužánky, Kraví horu a užily si pěkně babí léto venku. I do třídy Sluníček zavítali studenti zubního lékařství a byli překvapení znalostmi našich dětí. Konečně si děti mohly pohladit naše zvířátka – strašilkou, kdo se nebál. A na návštěvu přišel i živý králíček. Děti si užily i podzimní pečení – pecky sušenky různých barev a tvarů listů, pochutnaly si a ještě se podělily s rodiči nebo sourozenci. Největší dobrodružství zažily při pomoci smutnému králi na Špilberku. Se skřítkem Hrozinkou (Rozinkou?) se vydaly hledat ztracené vzácné a důležité věci z královské truhly uloupené černokněžníkem. Černokněžníka vyhnaly a získané pírkem, kamínkem, mušli a svíci přinesly králi. Ten si s nimi s radostí a vděčností zatančil a nakonec každý dostal omalovánku. S říjnovými oslavenci si ještě udělaly pořádnou narozeninovou oslavu.

Lucie Růžičková

## Říjen v MŠ – Motýlci

Jak v září, tak i v říjnu nám sluníčko přálo, a proto jsme využili naše školní hřiště, lesopark a nejbližší okolí MŠ, abychom pobývali co nejvíce venku. Krásné počasí nás zlávalo k delší procházce na Kraví horu, kde si děti vyzkoušely prolézat různými lanovými prvky. Podzim bývá ve znamení barevnosti a sběru přírodnin. A tak si děti z vycházek vždy něco zajímavého přinesou. Ať jsou to kaštiny, žaludy, barevné listy, kůra, šípky či klacíky – všechno dělá radost. Velké poděkování patří i rodičům za darované přírodniny a kousky dřeva. Ty nám posloužily nejen ke Dni podzimního tvoření, do kterého se děti pustily s nadšením. Samostatně i s dopomocí učitelek tvořily různá

zvířátka, příšerky i oblíbené „šiškopýry“. Vznikla tak překrásná různorodá výstavka. Zbylé přírodniny a dřevo budeme používat k dalším polytechnickým činnostem.

K podzimu patří také sběr ovoce – například jablíčka a hrušky, které s chutí ochutnáváme, třídíme a počítáme. Z jablíček jsme si upekli štrůdl, který po vychladnutí rychle zmizel v bříškách dětí. :) V říjnu nás navštívilo divadlo Sandry Riedlové s Africkou pohádkou, která byla na konci odměněna velkým potleskem. A brzy nás čeká zážitkový program provázený hradním skřítkem Hrozinkou, jemuž děti snad pomohou získat zpět ztracené královské dary a tím vysvobodit hrad Špilberk ze zakletí černokněžníka.

Helena Modlitbová

## Říjen ve školní družině

Říjen byl ve školní družině bohatý na spoustu akcí a činností. Téměř celý měsíc jsme s dětmi vytvářeli jak z papíru, tak přírodního materiálu různé podzimní výrobky, kterými jsme vyzdobili třídy a chodbu školy. Počasí nám vcelku přálo, tak se žáci pilně připravovali na soutěž,, Skáče celá družina.“

A jak to nakonec dopadlo. Za první třídu nejlíp skočila Eliška Brabcová z 1.A, 27 přeskoků přes švihadlo, ve druhé třídě to byla Tina Kolaříková z 2.B se 71 přeskoky. Velká pochvala pak patří Honzíkovi Vykopalovi, který svojí pilí dosáhl na číslo 52. Ve třetí třídě byla nejlepší Berenika Sedláková ze 3.A, 91 přeskoků. Hranice 100 byla pokořena až ve čtvrté třídě, a to 187 přeskoky, Romankou Černěnkovou ze 4.A. V páté třídě byl nejlepším skokanem Sam Uhlíř, který skočil 72. Absolutním vítězem se stala Kačka Klimešová ze 4.A, která překonala laťku 200 a skočila 206. Všem vítězům blahopřejeme a ostatním skokanům děkujeme za účast. Sladká odměna je nemine. Další společnou akcí byla Drakiáda, která se uskutečnila 14. října v parku na Zahradníkové. Děti si přinesly draky z domu a některé si je vyrobily i v družině. I když to ze začátku vypadalo, že nám počasí nakloněné moc nebude, nakonec se den vydařil a většina draků vzlétla.

Poslední akcí byl Halloween v ŠD. Celý týden jsme s dětmi dělali různé věci, dlabali, kreslili a zdobili dýně, vystříhovali netopýry a duchy. Vyvrcholením pak byl rej masek 25.října, kdy jsme si zasoutěžili, zatancovali a předvedli se v kostýmech, které si děti přinesly z domu. Každá maska byla odměněna sladkostí.

Ivana Rybičková

## Projekt “HELP!“ na Kotlářské v režii Armády České republiky a Českého červeného kříže

V pondělí 26. září 2022 se po dvouleté odmlce způsobené proticovidovými opatřeními měli možnost žáci naší školy opět blíže seznámit s prací a technikou některých ze složek Integrovaného záchranného systému. Tentokrát se na školním dvoře představili příslušníci Armády České republiky z Krajského vojenského velitelství v Brně pod vedením kpt. Mgr. Emila Kamenského, který se svými

kolegy a spolupracovníky z Českého červeného kříže Brno připravili pro naše žáky VIII. a IX. ročníků celkem pět zajímavých stanovišť, na kterých se v rámci 45 minutových bloků žáci dozvěděli množství užitečných informací pro život, chování obyvatel v mimořádných situacích a měli si možnost vyzkoušet některé vojenské a zdravotnické dovednosti. Na stanovišti číslo 1 si žáci otestovali svou fyzickou zdatnost – sílu, obratnost a rychlost při testu počtu kliků provedených během dvaceti vteřin a dále absolvování překážkové dráhy s gumovou atrapou skutečného samopalů. Stanoviště číslo 2 bylo zaměřené na topografii, určování azimutu, ale navíc si žáci mohli vyzkoušet i vojenskou výstroj – přílbu a taktickou vestu. Na stanovišti číslo tři se žáci seznámili s informacemi o práci příslušníků Armády České republiky a jejich součinnosti s dalšími armádami NATO i s prací Mírových sborů v zahraničí. Stanoviště číslo 4 bylo zaměřené na zdravotně a základy první pomoci, v rámci které si každý žák vyzkoušel pod odborným dohledem techniku masáže srdce na umělé figuríně. Na stanovišti číslo 5 si žáci zastříleli ze vzduchovky, což byla pro mnohé z nich zcela nová zkušenost.

Letošní branný den se nadmíru vydařil a obohatil všechny přítomné o množství nových, zajímavých informací i dovedností. Z těchto důvodů bychom rádi v jarních měsících chtěli připravit obdobný projekt i pro žáky VI. a VII. ročníků. Na závěr by vedení školy ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4 chtělo touto cestou poděkovat příslušníkům Armády České republiky z Krajského vojenského velitelství v Brně a jejich spolupracovníkům z Českého červeného kříže Brno za vysokou míru profesionality, odbornosti a celkového přístupu k pořádání této akce, kterou dokázali naše žáky i přihlížející pedagogy velmi zaujmout a motivovat.

Mgr. Bc. Libor Žídkaveselý, Mgr. Jiří Marvan

## Zubní prevence

V průběhu několika podzimních dnů v letošním školním roce se uskutečnila na naší škole akce pro žáky I. stupně „Zubní prevence“. Tento program je primárně určen pro prevenci zubního kazu u dětí na 1. stupni ZŠ, cílem je vhodně motivovat žáky k péči o svůj chrup. Studentky lékařské fakulty, budoucí zubní lékařky, měly pro děti připravený velmi zajímavý program. Pomocí názorných pomůcek, filmu a obrázků děti načerpaly mnoho nových vědomostí o zubech a ústní hygieně a vyzkoušely si správnou techniku čištění zubů se svým zubním kartáčkem, který si přinesly do školy.

Projekt žáky zaujal, dětem i učitelům se líbil, zvlášť děti prvních tříd byly nadšené. Žáci získali mnoho cenných rad, jak své zuby chránit a hlavně si musí uvědomit, že o své zoubky se musí opravdu starat každý den.

Bronislava Rozbořilová

## Příběh knihy

Na začátku září jsme byli s naší třídou 7.A v knihovně Jiřího Mahena v Žabovřeskách, která je třetí největší pobočkou v Brně. Takových poboček je v Brně přes 20. Paní knihovnice nám vyprávěla o počátku písma, o tom, co má každá kniha obsahovat, o počátku knihtisku a spoustu informací o knižní podobě.

Při vyprávění o vývoji písma jsme se dozvěděli i to, že existují různé typy písma. Například existovalo uzlové nebo klínové písmo. Dále jsme se dozvěděli o tom, že dříve byly knihy ručně přepisovány až do doby vynálezu knihtisku. Jeho vynálezcem byl Johannes Gutenberg, bylo to roku 1468. Dozvěděli jsme se, co musí obsahovat každá kniha. Co je to ořízka, předsádka, tiráž, obsah, rejstřík, kapitoly a doslov. Cena knihy v minulosti sahala až k ceně celého statku. Knihy jsou v knihovně uspořádány podle abecedy a také podle žánru. Knihy můžete hledat podle autora nebo podle obsahu. Je možné si je i najít přes internet, zarezervovat a přijít si je vyzvednout na pobočku.

Překvapilo mě, že na první pohled se zdá, že je knihovna poněkud malá, ale už na ten druhý zjistíte, že tomu tak není. Celý výklad byl zábavný a naučný.

Knihovna není jen o nudných a zaprášených knihách, kam chodí staré babičky, ale je to místo klidu a fantazie.

Martina Mitášová, Lucie Mastná – třída 7.A

## Den biologie

V pátek 21. 10. 2022 se žáci 6.A a 6.B zúčastnili vzdělávacího programu na katedře biologie Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity. Budoucí učitelé z MU připravili dětem bohatý program. Součástí byla spousta živých exponátů (užovky červené, gekončiči, švábi, mlži, mnohonožky a mnozí další). Děti si obešli spoustu stanovišť, za jejich splnění nakonec obdrželi vykrajovátko z 3D tiskárny. Poté následovalo představení metody 3D tisku, kde si děti mohli na vlastní kůži vyzkoušet celý proces od tvorby návrhu až po samotný tisk.

Mgr. Markéta Stachoňová



## Příběh knihy

Na začátku září jsme byli s naší třídou 7.A v knihovně Jiřího Mahena v Žabovřeskách, která je třetí největší pobočkou v Brně. Takových poboček je v Brně přes 20. Paní knihovnice nám vyprávěla o počátku písma, o tom, co má každá kniha obsahovat, o počátku knihtisku a spoustu informací o knižní podobě.

Při vyprávění o vývoji písma jsme se dozvěděli i to, že existují různé typy písma. Například existovalo uzlové nebo klínové písmo. Dále jsme se dozvěděli o tom, že dříve byly knihy ručně přepisovány až do doby vynálezu knihtisku. Jeho vynálezcem byl Johannes Gutenberg, bylo to roku 1468. Dozvěděli jsme se, co musí obsahovat každá kniha. Co je to ořízka, předsádka, tiráž, obsah, rejstřík, kapitoly a doslov. Cena knihy v minulosti sahala až k ceně celého statku. Knihy jsou v knihovně uspořádány podle abecedy a také podle žánru. Knihy můžete hledat podle autora nebo podle obsahu. Je možné si je i najít přes internet, zarezervovat a přijít si je vyzvednout na pobočku. Překvapilo mě, že na první pohled se zdá, že je knihovna poněkud malá, ale už na ten druhý zjistíte, že tomu tak není. Celý výklad byl zábavný a naučný.

Knihovna není jen o nudných a zaprášených knihách, kam chodí staré babičky, ale je to místo klidu a fantazie.

Martina Mitášová, Lucie Mastná – třída 7.A

## Den biologie

V pátek 21. 10. 2022 se žáci 6.A a 6.B zúčastnili vzdělávacího programu na katedře biologie Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity. Budoucí učitelé z MU připravili dětem bohatý program. Součástí byla spousta živých exponátů (užovky červené, gekončiči, švábi, mlži, mnohonožky a mnozí další). Děti si obešli spoustu stanovišť, za jejich splnění nakonec obdrželi vykrajovátko z 3D tiskárny. Poté následovalo představení metody 3D tisku, kde si děti mohli na vlastní kůži vyzkoušet celý proces od tvorby návrhu až po samotný tisk.

Mgr. Markéta Stachoňová



## Příběh knihy

Na začátku září jsme byli s naší třídou 7.A v knihovně Jiřího Mahena v Žabovřeskách, která je třetí největší pobočkou v Brně. Takových poboček je v Brně přes 20. Paní knihovnice nám vyprávěla o počátku písma, o tom, co má každá kniha obsahovat, o počátku knihtisku a spoustu informací o knižní podobě.

Při vyprávění o vývoji písma jsme se dozvěděli i to, že existují různé typy písma. Například existovalo uzlové nebo klínové písmo. Dále jsme se dozvěděli o tom, že dříve byly knihy ručně přepisovány až do doby vynálezu knihtisku. Jeho vynálezcem byl Johannes Gutenberg, bylo to roku 1468. Dozvěděli jsme se, co musí obsahovat každá kniha. Co je to ořízka, předsádka, tiráž, obsah, rejstřík, kapitoly a doslov. Cena knihy v minulosti sahala až k ceně celého statku. Knihy jsou v knihovně uspořádány podle abecedy a také podle žánru. Knihy můžete hledat podle autora nebo podle obsahu. Je možné si je i najít přes internet, zarezervovat a přijít si je vyzvednout na pobočku.

Překvapilo mě, že na první pohled se zdá, že je knihovna poněkud malá, ale už na ten druhý zjistíte, že tomu tak není. Celý výklad byl zábavný a naučný.

Knihovna není jen o nudných a zaprášených knihách, kam chodí staré babičky, ale je to místo klidu a fantazie.

Martina Mitášová, Lucie Mastná – třída 7.A

## Den biologie

V pátek 21. 10. 2022 se žáci 6.A a 6.B zúčastnili vzdělávacího programu na katedře biologie Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity. Budoucí učitelé z MU připravili dětem bohatý program. Součástí byla spousta živých exponátů (užovky červené, gekončiči, švábi, mlži, mnohonožky a mnozí další). Děti si obešli spoustu stanovišť, za jejich splnění nakonec obdrželi vykrajovátko z 3D tiskárny. Poté následovalo představení metody 3D tisku, kde si děti mohli na vlastní kůži vyzkoušet celý proces od tvorby návrhu až po samotný tisk.

Mgr. Markéta Stachoňová



## Sedm tureckých pedagogů stínovalo výuku na naší škole

V týdnu od 26. do 30. září 2022 se v rámci evropského vzdělávacího programu Erasmus+ delegace pěti tureckých učitelů z různých škol a dvou vedoucích zaměstnanců Balikesir Provincial Directorate of National Education zúčastnila týdenního stínování výuky našich učitelů na obou stupních školy. V praxi to znamenalo návštěvu a následnou analýzu předem vybraných hodin u několika vyučujících spojenou se sdílením informací a zkušeností s vedením a organizací výukového procesu.

Návštěva tureckých pedagogů byla pro žáky a učitele přínosná ze dvou hlavních důvodů – všichni zúčastnění měli možnost procvičit svou angličtinu při neformálních setkáních, dozvědět se více zajímavých informací o Turecku, jeho kultuře a školství a v případě žáků prvního stupně se naučit zajímavou tureckou deskovou hru “Mangala“ i jednu tureckou lidovou píseň. Druhým důležitým aspektem návštěvy tureckých pedagogů na naší škole bylo prohloubení vzájemné spolupráce, která započala letos v květnu stínováním tří našich učitelů na škole Zagnospasa Ortaokulu Balikesir a měla by pokračovat v blízké době výměnným pobytem některých našich žáků a pedagogů na této škole, který bude plně hrazen z finančních prostředků Evropské unie. Naproti tomu, turečtí kolegové si od nás odvázejí spoustu cenných zkušeností a informací o českém školství, zejména o různých metodách a formách výuky na naší škole, ale třeba i o práci se systémem Edookit. Kromě školní výuky pro ně vedení školy připravilo zajímavý doprovodný program, v rámci kterého naši turečtí přátelé absolvovali komentované prohlídky s průvodci po historických památkách města Brna i přírodních útvarech jeskynního komplexu v Moravském krasu. Na závěr příjemné a oboustranně obohacující návštěvy nám turečtí učitelé napsali milá slova poděkování s příslibem dalších projektových setkání do naší školní kroniky. Každé mezinárodní partnerské setkání je důležité nejen z důvodu prohlubování kontaktů a sdílení profesních zkušeností, ale nepochybně i z důvodu šíření dobrého jména naší školy v zahraničí, což se v tomto případě zcela jistě povedlo.

Jiří Marvan

## Výtvarná soutěž na druhém stupni.

Koncem září se žáci druhého stupně zúčastnili výtvarné soutěže na téma – Svět kolem mě, svět kolem nás, kterou vypsal Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola Brno, Sokolská. Velmi mnoho obrázků jsme poslali jak za mladší žáky, ale také za starší žáky. 14. 10. 2022 jsme se zúčastnili vernisáže zaslanych obrázků a vyhlášení oceněných výt. prací. U starších žáků jsme velice uspěli. Získali jsme dvě 3. místa. A to byl Antonín Cítnar 9.B a Gabriela A. Schusterová 9.A. a velmi pěkné druhé místo Jindřichovská Pavla 9.B, která obdržela opravdu pěkné ocenění. Už se těšíme na příští ročník.

Mgr. Kamila Příborská

## Sedm tureckých pedagogů stínovalo výuku na naší škole

V týdnu od 26. do 30. září 2022 se v rámci evropského vzdělávacího programu Erasmus+ delegace pěti tureckých učitelů z různých škol a dvou vedoucích zaměstnanců Balikesir Provincial Directorate of National Education zúčastnila týdenního stínování výuky našich učitelů na obou stupních školy. V praxi to znamenalo návštěvu a následnou analýzu předem vybraných hodin u několika vyučujících spojenou se sdílením informací a zkušeností s vedením a organizací výukového procesu.

Návštěva tureckých pedagogů byla pro žáky a učitele přínosná ze dvou hlavních důvodů – všichni zúčastnění měli možnost procvičit svou angličtinu při neformálních setkáních, dozvědět se více zajímavých informací o Turecku, jeho kultuře a školství a v případě žáků prvního stupně se naučit zajímavou tureckou deskovou hru “Mangala“ i jednu tureckou lidovou píseň. Druhým důležitým aspektem návštěvy tureckých pedagogů na naší škole bylo prohloubení vzájemné spolupráce, která započala letos v květnu stínováním tří našich učitelů na škole Zagnospasa Ortaokulu Balikesir a měla by pokračovat v blízké době výměnným pobytem některých našich žáků a pedagogů na této škole, který bude plně hrazen z finančních prostředků Evropské unie.

Naproti tomu, turečtí kolegové si od nás odvázejí spoustu cenných zkušeností a informací o českém školství, zejména o různých metodách a formách výuky na naší škole, ale třeba i o práci se systémem Edookit. Kromě školní výuky pro ně vedení školy připravilo zajímavý doprovodný program, v rámci kterého naši turečtí přátelé absolvovali komentované prohlídky s průvodci po historických památkách města Brna i přírodních útvarech jeskynního komplexu v Moravském krasu. Na závěr příjemné a oboustranně obohacující návštěvy nám turečtí učitelé napsali milá slova poděkování s příslibem dalších projektových setkání do naší školní kroniky. Každé mezinárodní partnerské setkání je důležité nejen z důvodu prohlubování kontaktů a sdílení profesních zkušeností, ale nepochybně i z důvodu šíření dobrého jména naší školy v zahraničí, což se v tomto případě zcela jistě povedlo.

Jiří Marvan

## Výtvarná soutěž na druhém stupni.

Koncem září se žáci druhého stupně zúčastnili výtvarné soutěže na téma – Svět kolem mě, svět kolem nás, kterou vypsal Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola Brno, Sokolská. Velmi mnoho obrázků jsme poslali jak za mladší žáky, ale také za starší žáky. 14. 10. 2022 jsme se zúčastnili vernisáže zaslanych obrázků a vyhlášení oceněných výt. prací. U starších žáků jsme velice uspěli. Získali jsme dvě 3. místa. A to byl Antonín Cítnar 9.B a Gabriela A. Schusterová 9.A. a velmi pěkné druhé místo Jindřichovská Pavla 9.B, která obdržela opravdu pěkné ocenění. Už se těšíme na příští ročník.

Mgr. Kamila Příborská

## Sedm tureckých pedagogů stínovalo výuku na naší škole

V týdnu od 26. do 30. září 2022 se v rámci evropského vzdělávacího programu Erasmus+ delegace pěti tureckých učitelů z různých škol a dvou vedoucích zaměstnanců Balikesir Provincial Directorate of National Education zúčastnila týdenního stínování výuky našich učitelů na obou stupních školy. V praxi to znamenalo návštěvu a následnou analýzu předem vybraných hodin u několika vyučujících spojenou se sdílením informací a zkušeností s vedením a organizací výukového procesu.

Návštěva tureckých pedagogů byla pro žáky a učitele přínosná ze dvou hlavních důvodů – všichni zúčastnění měli možnost procvičit svou angličtinu při neformálních setkáních, dozvědět se více zajímavých informací o Turecku, jeho kultuře a školství a v případě žáků prvního stupně se naučit zajímavou tureckou deskovou hru “Mangala“ i jednu tureckou lidovou píseň. Druhým důležitým aspektem návštěvy tureckých pedagogů na naší škole bylo prohloubení vzájemné spolupráce, která započala letos v květnu stínováním tří našich učitelů na škole Zagnospasa Ortaokulu Balikesir a měla by pokračovat v blízké době výměnným pobytem některých našich žáků a pedagogů na této škole, který bude plně hrazen z finančních prostředků Evropské unie. Naproti tomu, turečtí kolegové si od nás odvázejí spoustu cenných zkušeností a informací o českém školství, zejména o různých metodách a formách výuky na naší škole, ale třeba i o práci se systémem Edookit. Kromě školní výuky pro ně vedení školy připravilo zajímavý doprovodný program, v rámci kterého naši turečtí přátelé absolvovali komentované prohlídky s průvodci po historických památkách města Brna i přírodních útvarech jeskynního komplexu v Moravském krasu. Na závěr příjemné a oboustranně obohacující návštěvy nám turečtí učitelé napsali milá slova poděkování s příslibem dalších projektových setkání do naší školní kroniky. Každé mezinárodní partnerské setkání je důležité nejen z důvodu prohlubování kontaktů a sdílení profesních zkušeností, ale nepochybně i z důvodu šíření dobrého jména naší školy v zahraničí, což se v tomto případě zcela jistě povedlo.

Jiří Marvan

## Výtvarná soutěž na druhém stupni.

Koncem září se žáci druhého stupně zúčastnili výtvarné soutěže na téma – Svět kolem mě, svět kolem nás, kterou vypsal Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola Brno, Sokolská. Velmi mnoho obrázků jsme poslali jak za mladší žáky, ale také za starší žáky. 14. 10. 2022 jsme se zúčastnili vernisáže zaslanych obrázků a vyhlášení oceněných výt. prací. U starších žáků jsme velice uspěli. Získali jsme dvě 3. místa. A to byl Antonín Cítnar 9.B a Gabriela A. Schusterová 9.A. a velmi pěkné druhé místo Jindřichovská Pavla 9.B, která obdržela opravdu pěkné ocenění. Už se těšíme na příští ročník.

Mgr. Kamila Příborská